



**ГОРІШНЬОПЛАВНІВСЬКА МІСЬКА РАДА  
КРЕМЕНЧУЦЬКОГО РАЙОНУ ПОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСТІ**

**ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ**

**РІШЕННЯ**

**20.06.2023**

м. Горішні Плавні

**№ 135**

**Про результати фінансово-господарської діяльності комунального закладу «Централізована бібліотечна система Горішньоплавнівської міської ради Кременчуцького району Полтавської області» за 2022 рік та за I квартал 2023 року**

На виконання власних повноважень, зазначених у статті 29 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», керуючись рішенням тринадцятої сесії Горішньоплавнівської міської ради Полтавської області сьомого скликання від 12.07.2016 «Про застосування контрактної форми роботи у сфері культури та конкурсної процедури призначення керівників закладів культури, що перебувають у комунальній власності Горішньоплавнівської міської територіальної громади» (зі змінами), виконавчий комітет Горішньоплавнівської міської ради Кременчуцького району Полтавської області

**ВИРІШИВ:**

Звіт директора комунального закладу «Централізована бібліотечна система Горішньоплавнівської міської ради Кременчуцького району Полтавської області» про результати фінансово-господарської діяльності закладу за 2022 рік та за I квартал 2023 року взяти до відома (додається).

**Міський голова**

(підписано)

**Дмитро БИКОВ**

**Звіт**  
**директора комунального закладу «Централізована бібліотечна система**  
**Горішньоплавнівської міської ради Кременчуцького району Полтавської**  
**області» про результати фінансово-господарської діяльності закладу**  
**за 2022 рік та за I квартал 2023 року**

**1. Інформація про заклад**

Комунальний заклад «Централізована бібліотечна система Горішньоплавнівської міської ради Кременчуцького району Полтавської області» (далі – заклад) створений у результаті реорганізації відділу культури, спорту і туризму Горішньоплавнівської міської ради Полтавської області шляхом виділення з його складу централізованої бібліотечної системи у комунальний заклад «Централізована бібліотечна система Горішньоплавнівської міської ради Полтавської області» на підставі рішення тридцять дев'ятої сесії Комсомольської міської ради Полтавської області п'ятого скликання від 23.09.2009 р. «Про реорганізацію міського відділу культури і туризму».

Кожен історичний період розвитку держави відповідним чином позначається і на пріоритетах діяльності бібліотек як важливих соціально-комунікаційних інституцій. Від початку війни заклад постійно приймає виклики, породжені війною, шукає рішення для подолання існуючих проблем та загроз. У нових реаліях працівники закладу показали високий рівень знань, комунікацій, здатність швидко реагування на події, професійну мобільність, спроможність навчатися та змінюватися на краще. За час війни бібліотеки закладу не закривались тимчасово і не скорочували час обслуговування користувачів. Паралельно з основною роботою, пов'язаною з діяльністю бібліотеки, всі працівники закладу брали участь у волонтерському русі.

**1.1. Аналіз основних показників роботи закладу за 2021 - 2022 роки**

№ № з/п	Показники	Одиниця виміру	Фактичний показник за 2021 рік	Фактичний показник за 2022 рік	Темп росту/ зменшення, %
1	Кількість користувачів	осіб	8 102	7 414	- 8,5
2	Кількість книговидач	тис. примір.	136,2	121,6	-10,7
3	Кількість проведених заходів	один.	135	108	-20
4	Кількість проведених семінарів та тренінгів, в яких брали участь, вуличних акцій тощо	один.	73	30	-58,9
5	Кількість тематичних книжкових виставок та оглядів літератури	один.	1 034	755	-27
6	Кількість клубів за інтересами	один.	11	10	-9,1

7	Кількість проведених виставок (виставкова зала)	один.	7	-	
8	Відвідуваність виставкової зали населенням	осіб	6 651	-	-

### Аналіз основних показників роботи закладу за I квартал 2023 року в порівнянні з I кварталом 2022 року

№ № з/п	Показники	Одиниця виміру	Фактичний показник за I квартал 2022 року	Фактичний показник за I квартал 2023 року	Темп росту/ зменшення, %
1	Кількість користувачів	осіб	4 083	3 249	-20,4
2	Кількість книговидач	тис. примір.	38,8	32,6	-16
3	Кількість проведених заходів	один.	33	63	+91
4	Кількість проведених семінарів та тренінгів, в яких брали участь, вуличних акцій тощо	один.	12	10	-16,7
5	Кількість тематичних книжкових виставок та оглядів літератури	один.	250	263	+5,2
6	Кількість клубів за інтересами	один.	10	10	-

Зменшення показників пояснюється початком повномасштабного вторгнення Росії в Україну. Зараз бачимо тенденцію до зростання показників.

#### 1.2. Організація бібліотечного обслуговування

До складу закладу у 2022 році входили 9 бібліотек: центральна міська бібліотека, міська дитяча бібліотека і 7 бібліотек-філій: бібліотека-філія № 1 (м-н Піддубне), бібліотека-філія № 2 (с. Дмитрівка), бібліотека-філія № 3 (с. Кияшки), бібліотека-філія № 4 (с. Салівка), бібліотека-філія № 5 (с. Келеберда), бібліотека-філія № 6 (с. Григоро-Бригадирівка), бібліотека-філія № 7 (с. Солошине).

З настанням літніх канікул бібліотекарі продовжили обслуговування дітей та дорослих просто неба в бібліотечній альтанці «У книжок немає канікул», яка змінила локацію на майданчик біля міської дитячої бібліотеки. Читання книжок, ігри та майстер-класи робили зустрічі цікавими та змістовними і допомагали користувачам бібліотеки знайти розраду у важкий для країни час.

#### 1.3. Зміст і організація роботи з користувачами

Протягом 2022 року бібліотеками закладу було обслуговано 7 414 користувача, з них 400 ВПО. Кількість відвідувань склала 44 400, а

книговидача становила 121 600 примірників. За I кв. 2023 кількість користувачів – 3 249, з них 200 ВПО, книговидача склала 32 600.

При бібліотеках закладу протягом звітного періоду продовжували працювати 10 клубів за інтересами: «Оберіг» (спільно з ГО «Стимул» для людей з особливими потребами), 2 клуби «Орхідея», «Пісенний калейдоскоп», «Рукодільниці», клуб оригамі «Мрія», літературна студія «Слово», «Фотокухня», клуб любителів «Фотосушка» та клуб любителів настільних ігор «Develop with joy». Пен-салон «Літератор» від початку війни не проводив засідань, але й не припинив свою роботу.

Під час війни особливий пріоритет має організація доступу до достовірних джерел інформації для користувачів закладу. Бібліотечні сайти та платформи у соціальних мережах активно використовувались для поширення актуальних новин та боротьби з дезінформацією. На бібліотечних сторінках Facebook подавались перевірені, наразі важливі інформаційні матеріали, такі як інструкції та рекомендації для жителів міста, списки офіційних джерел інформації, посилання на джерела, які допоможуть знайти найближче бомбосховище, перелік актуальних чат-ботів та багато іншого. Також задля промоції книги та читання у 2022 році та у I кв. 2023 р. була підвищена активність на сторінці центральної міської бібліотеки у Facebook «Літературне намисто», на сторінці міської дитячої бібліотеки «Завзяті читайлики», у групі «Lib.Like.Love» та у блозі методично-бібліографічного відділу центральної міської бібліотеки БібліоЛясе. Загалом за 2022 рік було розміщено більше 1600 публікацій у соціальних мережах, а у I кварталі 2023 року зроблено 400 публікацій. Кількість відвідувачів сторінки центральної міської бібліотеки збільшилась на 120% (кількість переглядів була більше 6 000). Започатковані веб-проекти: «Особливі міста світу», «Розумний користувач», «Як пережити підлітковий вік», «Літератори online».

Співпраця із засобами масової інформації є важливою частиною рекламної та інформаційно-іміджевої політики бібліотек комунального закладу. У 2022 році продовжено роботу над проектом «Книжкова полиця», який започатковано спільно з радіо «Кварцит» в ефірі радіостанції «UA: Радіо «Промінь». У рамках цього проекту протягом року жителям міста було представлено 16 нових книжок, у I кварталі 2023 року – 8. За 2022 рік у газетах «Телеекспрес» та «Хроніки тижня» було надруковано 17, а у I кварталі 2023 року - 3 публікації, присвячені діяльності закладу. Протягом 2022 року на телебаченні «ГОК ТВ» вийшло 18 сюжетів про роботу бібліотек, а у I кварталі 2023 року – 4; протягом 2022 року на радіо прозвучав 21 репортаж про цікаві події у закладі, а у I кварталі 2023 року – 5.

Закладом видавались інформаційно-рекламні буклети про бібліотеку та її послуги, бібліографічні покажчики, бюлетень нових надходжень до бібліотек, рекомендаційні списки літератури, інформаційні листівки, пам'ятки та календарні плани проведення масових заходів.

У 2022 році та у I кв. 2023 року бібліотеки закладу продовжували нести свою почесну місію у формуванні ціннісних орієнтирів особистості і суспільства, у вихованні поваги до рідної мови та історії, підвищенню

національної самосвідомості, сприянні відродженню національних традицій, культури, духовності, пробудженню інтересу до книги. Заклад традиційно проводив заходи з нагоди державних свят і пам'ятних дат в історії України у вигляді історичних хроноскопів, онлайн патріотичних годин, патріотичного поетичного флешмобу, патріотичних акцій, героїчної хроніки, серед яких «Соборність України: під прапором волі» до Дня Соборності України, «Навіки молоді – герої Крут» до Дня пам'яті Героїв Крут, «Небесна Сотня: ціна свободи», «Ангели пам'яті» до Дня Героїв Небесної Сотні, «Єдині» з нагоди Дня Єднання України, «Ми мову називаємо святою» до Дня рідної мови, «Ми чуємо тебе, Кобзарю, крізь століття» до дня народження Тараса Шевченка, «Добровольці – воїни світла» до Дня українського добровольця, «Свято мужності й честі» до Дня збройних сил України, та «Кольори, що дарують надію» до Всесвітнього дня вишиванки.

Навіть в умовах повномасштабної війни бібліотеки продовжують відзначати ювілейні дати, присвячені видатним діячам української культури, не тільки як самобутнім майстрам слова, думки чи мистецтва, але й як приклад моральної стійкості та незламності, якої суспільство потребує нині. Серед проведеного варто відзначити показчик «У Петербурзі він був українцем», організований до 210-річчя від дня народження Є. П. Гребінки, презентацію рекомендованого списку літератури «Ідеальна співачка, якій аплодував світ» до 150-річчя від дня народження С. Крушельницької та віртуальну вікторину «Європейське розмаїття» до Дня народження Європейського Союзу. У I кварталі 2023 року онлайн представлено: показчик буклету «Хроніка одного життя» до 90 р. створення роману «Марія» Уласа Самчука; рекомендаційні списки літератури «Коштовний скарб народу» до Міжнародного дня рідної мови та «Часопис з 80-х» до 40-річчя від часу виходу журналу «Київ»; мультимедійна презентація «Був красивий і гордий в юності і в високі свої літа» до 105-річчя Олеса Гончара та ін.

У звітний період бібліотеки відзначили й календарні свята, зокрема Великодні свята, не оминули увагою Міжнародний день театру, Всесвітній день поезії, День екологічних знань, Всесвітній день книги й авторського права, День Чорнобильської трагедії та Міжнародний день пам'яті жертв радіаційних аварій та катастроф, День слов'янської писемності та культури та ін.

Також протягом 2022 та I кварталу 2023 років було проведено різноманітні заходи на підтримку читання та українського слова. Зокрема дні читання вголос, свято книголюба, мовознавчий онлайн-мікс, мовознавчий турнір, бібліотечний вікенд, літературне шанування та ін. Заклад організував флешмоби World Read Aloud Day до Всесвітнього дня читання вголос, Book Lovers Day до Всесвітнього дня любителів читання, «Барви слова» до Міжнародного дня рідної мови, «Подаруй дитині книгу» до Дня дарування книг, «Закохані у книгу» до Дня закоханих, «Читаємо, мріємо, гуртуємося» до Всеукраїнського дня бібліотек. Працівники закладу та користувачі брали участь у щорічній акції «Всеукраїнській радіодиктант національної єдності» до Дня української мови. Проводились численні заходи на підтримку музичної, художньої та народної творчості: зустрічі, вечори, та презентації. Серед них

«Зимовий вечір біля каміну» з Тріо «Music Time, «Цікаві мандри по картинах» з Олександром Грідіним, «Грані творчості» клубів «Рукодільниці» та оригамі «Мрія», ін.

У I кварталі 2023 року відбувалась зустріч з письменницею Людмилою Охріменко, яка презентувала воєнний роман «Оскар», також презентація авторської настільної гри «33 нещастя», мета якої навчити молодших школярів правилам поведінки у критичних ситуаціях під час війни. Крім того, в читальній залі ЦМБ організована виставка творчих робіт «Зимова фантазія».

#### **1.4. Робота з бібліотечними фондами**

Основою роботи бібліотеки є її фонд, від складу якого залежить робота книгозбірні в цілому і в кожному напрямі окремо. За звітний рік бібліотеки комунального закладу «ЦБС» одержали 629 книги: 97 - в рамках Всеукраїнської програми «Українська книга», 499 було подаровано нашими користувачами, а 26 надійшли з обмінних фондів бібліотек області.

У I кв. 2023 року надійшла 281 книга, з них: 264 було подаровано, а 17 примірників надійшло з обмінного фонду Полтавської обласної бібліотеки.

#### **1.5. Проектна діяльність**

Протягом 2022 року заклад брав участь у таких проектах:

- «Стратегія розвитку міста» з проектом «Новітня бібліотека – розвиток заради майбутнього»;
- «Все про Європу: читай, слухай, дізнавайся в пунктах європейської інформації в бібліотеках» Української бібліотечної асоціації;
- Проектах комунального закладу «ЦБС»: «Духом сильна Україна», «Про минуле в ім'я майбутнього» та ін.

Працівники комунального закладу «ЦБС» активно займалися самоосвітою та підвищенням професійного рівня: навчались цифровій грамотності онлайн на платформі «Дія. Цифрова освіта», брали участь у вебінарі для бібліотек мережі Хабів цифрової освіти «Інструменти Google для колективної роботи» від Української бібліотечної асоціації, представили онлайн-презентацію практики нашого закладу на семінарі-практикумі «Ярмарок бібліотечних інновацій» Полтавської обласної бібліотеки для юнацтва імені Олесея Гончара до Всеукраїнського дня бібліотек. За спільний проєкт закладу та радіо «Кварцит» - «Книжкова полиця» ми отримали подяку від обласного методичного центру.

#### **1.6. Автоматизація бібліотек**

Автоматизація бібліотечних процесів та створення можливостей доступу користувачів до інформації в усіх її сучасних формах є однією з нагальних проблем бібліотек у сучасному суспільстві. Бібліотекарі закладу продовжували працювати над створенням електронного каталогу. У звітному періоді усі бібліотекарі відділів обслуговування вносили дані до електронного каталогу. На сьогоднішній день зроблено 19 тис. записів.

## 1.7. Волонтерська діяльність

Від початку російського вторгнення волонтерська діяльність, спрямована на допомогу військовим та біженцям, стала важливим напрямом діяльності закладу. На базі відділу культури, спорту і туризму та центральної міської бібліотеки 26 лютого 2022 року було відкрито Гуманітарний координаційний центр, послугами якого скористалися близько 9 тис. біженців. Таким чином, у звітній період бібліотека була не тільки осередком культури міста, але й закладом, діяльність якого сприяла підтримці захисників Батьківщини та постраждалих від війни, і була спрямована на якнайшвидше досягнення нашої спільної перемоги. Разом з працівниками відділу культури, спорту і туризму та колегами з інших закладів культури працівники бібліотеки збирали, пакували, роздавали та відправляли гуманітарну допомогу, інформували та консультували ВПО з різних нагальних питань. Бібліотекарі філій збирали, готували їжу, плели маскувальні сітки для ЗСУ, тобто робили усе, чого вимагає час.

## 2. Стан фінансування та виконання програми по закладу

Програма	Затверджено на 2021 рік, тис. грн			Виконано за 2021 рік, тис. грн			% виконання	
	Загальний фонд	Спеціальний фонд	разом	Загальний фонд	Спеціальний фонд	разом	Загальний фонд	Спеціальний фонд
Бібліотеки	5146,1	149,2	5295,3	4993,6	148,8	5142,4	97	99,7

Програма	Затверджено на 2022 рік, тис. грн			Виконано за 2022 рік, тис. грн			% виконання	
	Загальний фонд	Спеціальний фонд	разом	Загальний фонд	Спеціальний фонд	разом	Загальний фонд	Спеціальний фонд
Бібліотеки	5538,8	-	5538,8	4655,5	-	4655,5	84,1	-

Всього з місцевого бюджету у 2021 році виділено 5 295,3 тис. грн, використано 5 142,4 тис. грн.

У 2022 році виділено 5 538,8 тис. грн, що на 392,7 тис. грн (на 8 %) більше, ніж у 2021 році, використано 4 655,5 тис. грн.

Програма	Затверджено на I кв. 2023 рік, тис. грн			Виконано за I кв. 2023 рік, тис. грн			% виконання	
	Загальний фонд	Спеціальний фонд	разом	Загальний фонд	Спеціальний фонд	разом	Загальний фонд	Спеціальний фонд
Бібліотеки	1366,2	-	1366,2	994,0	-	994,0	72,8	-

В I кварталі 2023 року виділено 1 366,2 тис. грн, використано 994,0 тис. грн (72,8%).

У зв'язку з Законом України від 24 лютого 2022 року № 2102-IX "Про затвердження Указу Президента України "Про введення воєнного стану в Україні" та постанови КМУ від 09.06.2021 року № 590 "Про затвердження Порядку виконання повноважень Державною казначейською службою в особливому режимі в умовах воєнного стану" програма по закладу у 2022 році виконана лише на 84,1%, а в I кварталі 2023 року на 72,8%.

### **Придбання основних засобів**

У 2022 році закладом було придбано 8 вогнегасників ВП-5(з) на суму 7 200,00 грн.

Протягом I кварталу 2023 року закладом не закупились основні засоби та малоцінні необоротні матеріальних активи.

Капітальні ремонти у звітному періоді не проводилися.

### **Аналіз використання енергетичних ресурсів**

№ з/п	Назва паливно-енергетичного ресурсу	Од. виміру	2021 р.		2022 р.		I кв. 2023 р.	
			Ліміт	Факт	Ліміт	Факт	Ліміт	Факт
1.	Холодна вода та водовідведення	м <sup>3</sup>	220	219	55	217	55	44
2.	Теплова енергія	Гкал	185	146	95	145	95	77
3.	Електрична енергія	кВт	2000	1265	500	1195	500	483

Перевищень лімітів по витратах на теплову енергію, по холодній воді та електричній енергії в натуральному вимірі не відбулося.

### **3. Аналіз заробітної плати та кількості штатних одиниць**

Станом на 01.01.2022 у закладі була затверджена 25,25 штатна посада. Із них вакантні посади: прибиральник службових приміщень, бібліотекар I категорії, бібліотекар 2 категорії та адміністратор системи. Середня заробітна плата у закладі за 2022 рік склала 9 398,13 грн.

Станом на 01.01.2023 у закладі затверджена 23,25 штатна посада. Із них вакантні посади: прибиральник службових приміщень, адміністратор системи, 0,5 ставки бібліотекаря 2-ї категорії. Середня заробітна плата у закладі за I квартал 2023 року склала 8 358,52 грн.

### **4. Проблемні питання**

- потребують ремонту і модернізації відділи обслуговування бібліотек комунального закладу «ЦБС»;

- необхідна реконструкція опалювальної системи центральної міської бібліотеки;



- бажане подальше поповнення бібліотечних фондів новою літературою.

**Директор комунального закладу «Централізована  
бібліотечна система Горішньоплавнівської міської  
ради Кременчуцького району Полтавської області»**

**Олена Дудко**

Офіційний сайт Горішньоплавнівської міської ради Полтавської області